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UrEeno pro vjuku cizfeh jozykd studentd pod vedenfm lektord z Jazykového studis ROLINO.
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Prag, den _Schreibe das heutige Datum.

Drilem: * casovant sioves - piitomny &as (Pozor na zmé&nu v kmenu ve 2. a 3.0s. sg.!)
* Casovani sloves - budouci ¢as (jen 3.0s. sg. a 3.0s. pl.)
* otdzka: kladna ¢i zaporna odpovéd (Zapor X Zapor,
* "grof" x "groBer" (Rychla reakce pfi stfidani pritomného asu!)
i z: "Pass mal auf!"
& odstatnych jmen rodu muZského ("Er 6ffnet ... Regenschirm.")
* "'mit" 4 3.pad ("Er springt mit einem/keinem/dem, ... Fallschirm.
* Fu‘ i50/3aR das?" (" T EIRER) Vati, O MEIMKind, fi utti, fifMENGEltern")

*

pfivlastiiovani: "Pauls Auto", "Monikas Puppe:

* 2.stupeni pfidavnych jmen: alt/ élter, jung / jiinger, klein / kleiner,
grof / groBer, lang / langer, kurz / kiirzer, schnell / schneller,
langsam / langsamer, neu / neuer, traurig / trauriger, dick / dicker,
schlank / schlanker, diinn / diinner, gliicklich / gliicklicher,
schmutzig / schmutziger

TEST

¢ Hast du zwei Raketen und vier Bille mitgebracht? =

Jak je to spravné? Dopis a preloZ do Eestiny!

A,

Pfinesl jsi Ctyfi rakety

a dva mice?

¢ Ja, ichihabe __ zwei Raketen und vier Bille Mitgebracht

= Ano, ja jsem prinesl| ¢tyri rakety a dva mice.

Zwei Raketen @@tenpilter als vier Bille. = Dveé rakety byly star$i nez dva mice.

# Hast du zwei Hiindchen und drei Kiitzchen bekommen? = Dostal jsi dvé

Vv v

$ténata a tfi kotata?

— Ano, ja jsem dostal dvé sténata a tfi kotata.

Zwei Hiindcheng@aren) trauriger als drei Kitzchen. = Dvé Sténata byla

smutnéjsi ne7 tfi kotata.
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In die_s_em Zim mer her_r_scht Unordnung.

Monikas Bl_u se liegt im Bet t. Monikas Bluse ist sau ber. Monikas Blu se ist ro t.

Helgas Bly se li e gt auf dem T.i_sch. Helgas Bluse ist schmutzig e r. Helgas Bluse i_s_t blau.
Monikas R o ck liegt unt er dem B_e tt. Monikas Rock ist sch_mutzig. Monikas Roc k ist ora_n ge.
Helgas Rock hin_g t im 8 c hrank. Helgas Ro_c k ist saube r er. Helgas RoC k ist grii n.

© © ®)

Pauls H.o se liegt auf dem S_e ssel. Pauls Ho_s e ist neu und blau.
Monikas Hos e liegt unt er der Ko_mmode. Monikas Hose ist & | ter. Monikas Hose ist g Ib.
Pauls Kr_a watte liegt auf der Ko mmode. Pauls Kr_a watte ist kU rz. Pauls Krawat te ist grau.
Rainers Kra_w atte liegt auf dem S_t uhl. Rainers Krawa_t te ist | 3 nger. Rainers Kra W atte ist br aun.
Ich habe ein K & tzchen und ein H_ii_ndchen.
Mein K tzchen ist zw_i_schen der Kom Mode und dem Ses sel. Mein Kitz chen ist d_i ck und gl_ii cklich. (grau)
Mein H_ii ndchen liegt un _ter dem T sch. Mein Hiind chen ist sch_| anker und trauri g er. (braun)
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Jak je to spravné? Nakresli odpovidajici obrazky! Véty pieloz do sveho cancaku!

Das Hauws st klein. Day Haus st grofl.

Omasy Mantel ist dlter
und, schanutziger.

oo @0 o0
) -
elo oo leYe) e © 0

Ralfs Zug st lang. Petery Zug st kwry. Poudsy Zug st kilrger.

Der Schliissel ist am Ende der Lektion. (@ @ E\Dj
J

Piepis nyni tyto véty Eesky do canciku a pieloZ je do néméiny:

1.Strycova kravata je delsi nez dédova kravata. * 2.NaSe dcera je StastnéjSi neZBist am
va§ syn. * 3.Stryclv syn je smutn€jsi neZ tetina dcera. * 4.Dcefina bluza je@r 1o qer
Spinavéjsi neZz synova koSile. * 5.Kabdt mé matky je Cist§Si neZ kabat tvé _
babicky. * 6. TuZka mého ucitele byla tlustsi neZ pero tvého otce. Lektian;

Der
Schlissel

Potom véty pieloZ do éestiny.)

1) Tantes Kitzchen@WaP trauriger als Onkels Hiindchen. 2)Seine Tanfﬂiicker als seine Oma. 3)Wer
gliicklicher? 4)lst dieser Bleistift diinner? 5)Pauls Madchen@Wap schlanker als Peters Madchen. |

Der Schliissel ist am Ende der Lektion.
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sieh |llaln|k|/|s|c|h|]l|5 |n|K|c|r|=]czihly/
tihlejdi

dli jc|lk|{/|d|i|c|k |e]|TF|=]tlusty/tlustsi

ne (u|/|njely|el|r|= novy / novéjsi

diiijn|n|/|d|yg|n,|n|e|r|=] tenky/tenti

all t|/|a |1 [t]e]|r|=]|stary/starsi

Jluln|g|/|jli|n|g|e |T|=|mlady/mlads

llajn|g|/|1|3 |n|g|e|r|=| dlouhy/deli

Kiu|r|; |/ |K|i|r|z|,|Tr|=]kritky/kratsi
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Str. 17 / cv.: Véty preloz do vého cancaku.

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

Das Haus ist klein.

=Ten dim je maly.

Das Haus ist groR.

=Ten dUm je velky.

Zwei Hauser sind groRer.

= Dva domy jsou vétsi.

Tantes Mantel ist neu und sauber.

= Tetin kabat je novy a Cisty.

Onkels Mantel ist alt und schmutzig.
= Strycklv kabat je stary a Spinavy.
Omas Mantel ist dlter und schmutziger.
= Babicin kabat je starsi a Spinavéjsi.
Ralfs Zug ist lang.

= Ralfav vlak je dlouhy

Peters Zug ist kurz.

= PetrQv vlak je kratky.

Pauls Zug ist kirzer.

= Paullv vlak je kratsi.

Str. 17 / cv.: Pfepis nyni tyto véty cesky do cancaku a preloz je do némdiny:

1)

2)

3)

4)

5)

Strycova kravata je delSi nez dédova kravata.

= Onkels Krawatte ist langer als Opas Krawatte.
Nase dcera je Stastnéjsi nez vas syn.

= Unsere Tochter ist gllicklicher als Ihr Sohn.
Strycliv syn je smutnéjsi nez tetina dcera.

= Onkels Sohn ist trauriger als Tantes Tochter.
Dcefina blliza je Spinavéjsi nez synova kosile.

= Tochters Bluse ist schmutziger als Sohns Hemd.
Kabat mé matky je CistsSi nez kabat tvé babicky.

= Der Mantel von meiner Mutter ist sauberer als der Mantel von deiner
Oma.
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6) Tuzka mého ucitele byla tlustsi nez pero mého otce.
= Der Bleistift von meinem Lehrer war dicker als die Feder von meinem
Vater.

Str. 17 / cv.: Diktat: (Lektor diktuje némecky, ty piSes do cancaku véty pod
sebe némecky. Potom véty preloz do cestiny.)

1) Tantes Katzchen war trauriger als Onkels Hiindchen.
= Tetino koté bylo Stastnéjsi nez strycovo sténé.

2) Seine Tante war dicker als seine Oma.
= Jeho teta byla tlustsi nez jeho babicka.

3) Wer war gliicklicher?
= Kdo byl stastngéjsi?

4) Ist dieser Bleistift dinner?
= Je tato tuzka tenci?

5) Pauls Madchen war schlanker als Peters Madchen.
= Paulova divka byla Stihlejsi nez Petrova divka.
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